申报说明
　　除各指南特别说明以外，申报项目一般应遵循以下申报程序和要求。 

　　一、申报程序 

　　(一)2014年广州市科技计划项目将通过广州市科技和信息化项目网上申报受理系统(http://apply.gzsi.gov.cn)进行网上申报。 

　　(二)申报单位进入广州市科技和信息化项目网上申报受理系统，按照要求完成申报注册，获取单位用户名及密码，并完善单位信息。已注册帐号的单位，用原账号密码登录即可，不需另行注册。 

　　(三)单位用户登录系统，生成项目申报人(项目负责人)账号、密码。 

　　(四)项目申报人(项目负责人)登录系统，选择相应的专项及编号，按申报指南要求在线填写申报书并上传附件材料后，提交至申报单位用户审核。 

　　(五)申报材料经申报单位用户、组织单位网上审核后，即可生成申报书正式稿，项目申报人打印正式稿签名并盖章后，将全套材料报送项目组织单位(项目组织单位指申报单位的上级主管部门、中央在穗单位;无明确主管单位的，指所在区、县级市科信局)。 

　　(六)由市政府各有关部门、区(县级市)科信局、广州开发区及下属各园区管委会、高等院校、集团公司和中央在穗单位等项目组织单位归口报送项目。 

　　(七)各项目组织单位应对申报的项目进行认真审查，严格控制申报项目质量，并在申报系统推荐截止时间前完成在线审核推荐。组织单位对推荐的项目纸质申报书加具意见并盖章，在指定的时间内送至申报材料受理点。 

　　(八)各项目组织单位上报项目时须提交《2014年申报项目汇总表》。 

　　二、注意事项 

　　(一)项目申报单位需是广州地区注册、具有独立法人资格的企、事业单位，是项目的直接研制者或产权拥有者，而非项目的中介机构。 

　　(二)为保证科技计划项目申报和评审工作的公正性和严肃性，在项目申报后至正式立项前，申报单位或项目负责人以及参加人员不得以任何名义走访、咨询评审组专家或邀请评审组专家进行申报辅导。 

　　(三)项目负责人应熟悉本领域国内外科技和市场发展动态，具有本领域的工作经验，是实际主持研究工作的科技人员。项目负责人应是申报单位正式职工，年龄原则上在58岁以下(含58岁)。政府公务员、退休人员不得作为项目负责人。 

　　(四)承担市科技计划项目的单位，须按时办理项目的结题验收手续并申请成果登记。不按规定结题或申请延期，时间超过项目截止时间3个月的，其项目承担单位不得申报新的项目(项目承担单位是指任务书或合同书中的承担单位;承担单位为高等院校的，是指其下属学院或下属独立法人单位)。 

　　(五)项目负责人要如实填写申报材料，根据研究工作的实际需要并按照科技计划经费管理有关规定填报申请经费，凡弄虚作假者，一经发现并核实后，将取消项目负责人3年内申报我市科技计划项目的资格，如已获准立项将作撤消立项处理并通报。 

　　(六)项目受理后将进行形式审查，不符合指南申报要求或资助范围、重复申报或申报材料不齐全的，将作为形式审查不合格，不进入评审环节。 

　　(七)项目申报单位须在申报系统“单位信用管理”模块提交或更新单位近三年内(2010—2012年)所有已立项在研的国家、省、市各类科技计划项目及进展情况等信息，并认真填报申报表格中2012年度研发费用投入等有关统计信息(规模以上工业企业须上传企事业单位科技统计年报)，该信息将作为项目立项的重要参考依据。各单位提供的统计信息将与其填报的2012年度各类科技统计报表的指标进行关联，如以上信息出入较大，将视作形式审查不合格，不进入评审环节。 

　　三、立项流程 

　　(一)申报单位科研管理人员注册申报单位帐号(若已注册过则不需重复注册，只需更新单位信息)。 

　　(二)科研管理人员生成申报人帐号(往年已有申报人帐号可继续使用)。 

　　(三)申报人登录系统网上填报，提交项目资料，并填报或更新“单位信用管理”模块中的信息。 

　　(四)申报单位科研管理人员网上审核项目并提交到组织单位。 

　　(五)组织单位网上审核项目并推荐项目(若有限项，则根据限项指标推荐)。 

　　(六)申报人网上下载申报材料正式稿，打印盖章后将书面材料递交组织单位。 

　　(七)组织单位盖章后统一将申报材料送到受理点。 

　　(八)进行项目形式审查，剔除形式审查不合格项目。 

　　(九)市科信局组织专家对申报项目进行评审。 

　　(十)通过专家评审的项目由市科信局进行考察。 

　　(十一)拟立项项目由市科信局审核。 

　　(十二)市科信局审定后，会同市财政局联合发文分批下达立项项目经费。

