2014年科技惠民与智慧城市专项申报指南
　　科技惠民与智慧城市专项围绕医疗卫生、现代农业、环保等城市发展和民生需求，加强民生科技的成果应用，以规模化试点示范应用带动智慧城市核心技术产业化，加强技术集成综合示范和关键技术应用研究，更好地发挥科技在支撑经济社会可持续发展中的作用，支撑广州低碳发展和幸福发展。 

第一部分 科技惠民项目申报指南 

　　一、申报要求 

　　申报科技惠民项目要求有配套经费，项目申报或参加单位必须有自筹经费渠道，并提供自筹资金承诺函。申请科技经费小于50万元(含)的，新增自筹经费与申请科技经费的比例不得低于1:1;申请科技经费大于50万元小于100万元(含)的，新增自筹经费与申请科技经费的比例不得低于2:1;申请科技经费大于100万元的，新增自筹经费与申请科技经费的比例不得低于3:1。 

　　二、申报内容 

　　专题一：干细胞临床应用研究。(编号：0501) 

　　项目内容：重点支持建立符合临床应用标准的干细胞库与疾病模型干细胞库;开展重要器官发育与再生医学中干细胞模式动物研究;建立干细胞临床应用技术标准与应用规范;干细胞在骨髓移植、地中海贫血、白血病、神经退行性疾病、脓毒症等重大疾病中的基础与临床应用研究。 

　　项目要求：申报单位应具有良好的前期工作基础，为广州市干细胞与再生医学联盟成员单位。申报干细胞临床应用单位应在相关疾病领域开展过干细胞临床治疗相关研究。 

　　专题二：重大疾病综合防治。(编号：0502) 

　　项目内容：重点支持恶性肿瘤、高血压、糖尿病、胃肠道疾病、老年性疾病、精神性疾病等重大疾病的预防、诊断、治疗及预后研究及示范;艾滋病预防、诊断、治疗相关技术研究及成果应用示范;计划生育、优生优育相关技术研究及产品开发;重大疾病个体化用药及诊治关键技术研究;器官捐献移植体系建设及关键技术研究;重症手足口病综合防治;皮肤病防治研究;灾害事故中特重度烧伤病人一体化救治技术研究与推广应用。 

　　项目要求：申报单位应具有良好的前期工作基础，相关学科为市级以上重点专科(学科)或专科医院。申报器官移植研究单位应具备国家规定的器官移植有关资质。申报重症手足口病临床研究单位应具备手足口病定点治疗单位资质。 

　　专题三：基层与社区医疗技术提升。(编号：0503) 

　　项目内容：重点支持基层及社区医疗机构结合自身特色与优势，与大型综合性医疗机构合作，开展适用于基层医疗机构的诊疗技术提升及示范推广;开展高血压、糖尿病、老年性痴呆、前列腺炎等重大常见疾病社区综合防治技术研究。 

　　项目要求：优先支持基层与社区医疗机构牵头，与我市大型三甲医疗机构中市级以上重点专科(学科)合作联合申报。 

　　专题四：优势动植物新品种选育及产业化示范。(编号：0504) 

　　项目内容：重点支持采用现代生物技术和常规育种技术相结合方法，利用特色动植物新种质资源挖掘及创新利用，高产优质高抗动植物重要性状、遗传改良关键技术及优质新品种培育，研究具有自主知识产权的优质、高效、抗病、抗逆性强的动植物新品种。开展快速繁育技术和高效种养技术研究，制定规模化生产技术标准，开展动植物产业化技术示范并大规模应用。 

　　项目要求：申报单位要有良好的前期工作基础，申报项目应拥有自主知识产权及有望达到批量生产，选育的动植物新品种须通过国家或省农业新品种审定，并建立示范基地。优先资助以企业为主体的产学研合作的项目。 

　　专题五：主要农产品标准化生产关键技术研究示范。(编号：0505) 

　　项目内容：针对广州市农业主导产业水稻、蔬菜、水果、畜禽、水产、花卉等生产技术问题，开展规模化生产条件下农产品优质、高效、安全生产关键技术研究，研制农产品标准化生产技术并进行产业化示范，提升产业技术水平。 

　　项目要求：申报单位应具有良好的前期工作基础，申报项目具有自主知识产权，建立标准化技术示范基地1-2个，优先支持以企业为主体的产学研合作项目。 

　　专题六：农产品保鲜与精深加工技术研究。(编号：0506) 

　　项目内容：开展特色农产品保鲜、储运、加工关键技术研究，重点支持蔬菜、水果、畜禽肉制品、水产品的保鲜和深加工关键技术研发，新型健康食品、功能食品以及绿色食品添加剂与配料的研制与产业化。 

　　项目要求：申报单位应具有良好的前期工作基础，申报项目具有自主知识产权，农产品精深加工项目应完成食品标准化工艺规程制订，并在1-2家企业实现产业化生产应用。优先支持以企业为主体的产学研合作项目。 

　　专题七：高效环保生物制剂研究及产业化技术研究。(编号：0507) 

　　项目内容：针对改善农业生态环境，研究开发高效、环保型生物制剂技术，包括生物农药、生物肥料、生物饲料、动物疫苗等，并进行产业化开发。 

　　项目要求：申报单位应具有良好的前期工作基础，申报项目具有自主知识产权，在项目实施期内，生物制剂产品获得生产批文或临时生产批文，优先支持产学研合作项目。 

　　专题八：农产品安全检测技术及产业化研究。(编号：0508) 

　　项目内容：重点支持农产品安全检测、预警、溯源、控制技术，农产品中重金属、农药和病原微生物等有害物质快速检测技术及设备、农产品生产加工过程中非法添加物的检测技术及其标准、农产品主要污染物限量标准与安全评价分析技术。 

　　项目要求：申报单位应具有良好的前期工作基础，申报项目具有自主知识产权，研究出检测技术及产品，实现产业化和应用示范。 

　　专题九：城市废弃物处置利用关键技术研发及示范。(编号：0509) 

　　项目内容：针对城市固体废弃物分选、餐厨垃圾资源化利用、污泥源头减量和终端无害化处理、建筑废弃物资源化、园林绿化垃圾资源化、飞灰及渗滤液无害化处理、危险废弃物综合利用、医疗废物处置等，研究先进实用的废弃物处理技术及设备。 

　　项目要求：项目实施期内，应建成废弃物处理技术示范应用工程，生产规模达到中试以上，并稳定运行，处理过程中不产生二次污染，达到国家排放标准。 

　　专题十：废气污染控制技术。(编号：0510) 

　　项目内容：针对硫化氢、氨气以及挥发性有机物等恶臭有害废气，特别对排放量大、污染重、浓度低、成分复杂、难处理的污染问题，研究开发物理、化学和生物净化处理技术，重点开发与之相配套的典型废气的点源污染治理工艺与设备，开发生活点源恶臭废气排放控制的核心技术与设备，研究开发以深度净化为目标的废气治理技术、催化/吸附材料和设备。 

　　项目要求：申报单位具有较好的研究基础和良好的市场发展前景;鼓励产学研联合，建立处理技术示范应用工程并稳定运行，处理过程中不产生二次污染，达到国家排放标准。 

　　专题十一：基于地理空间信息的城市地震小区划研究。(编号：0511) 

　　项目内容：利用已有城市规划建设勘察资料，开发符合相关标准和规范的地震区划方法、地震危险性分析和计算方法等关键技术，并将其应用于划定区域的城市地震小区化，编制出地震动参数区划图并设计形成地震区划空间信息系统。 

　　项目要求：申报单位应具有较好的地震区划研究相关工作基础，有良好的资料获取、成果应用渠道。项目实施期内应开发出较为成熟的地震区划空间信息系统，并进行初步应用。 

　　专题十二：科技强警关键技术研究与运用。(编号：0512) 

　　项目内容：重点支持开展视频图像识别及分析技术、关键证据收集及检验技术、信息整合及综合利用技术等关键技术研究及其在刑事侦查中的应用推广。 

　　项目要求：项目实施期内应开发出至少1种以上具有自主知识产权的新技术并在公安系统实践中应用推广。 

　　专题十三：体质健康检测评价与健康风险干预研究。(编号：0513) 

　　项目内容：重点支持在单一健康体检的基础上提出更为全面的体质健康检测内容,研究制定体质健康状况等级评价标准，开展健康风险评估研究，并针对不同的体质健康状况提出对策建议。 

　　项目要求：申报单位在项目技术领域有一定的科研和成果工作基础，项目实施期内，提出体质健康检查基本项目和评价标准及体质健康状况等级划分依据;不同体质健康状况所适用的运动处方及膳食营养方案;形成一套完整的智能化软件系统。 

　　三、联系方式 

　　联系处室：农村与社会发展处。 

　　联系人： 

　　专题1-3：沈于阗，联系电话83183160。 

　　专题4-8：王洋，联系电话83177163。 

　　专题9-13：谢秀珍，联系电话83181702。 

  

第二部分 智慧城市项目申报指南 

　　一、申报要求 

　　除须符合广州市科技计划项目申报的总体要求外，项目申报还应符合以下要求： 

　　(一)申报项目必须具有一定的先进性、创新性和可示范性。 

　　(二)企业的注册资本不低于500万元。新增自筹经费与申请科技经费的比例不得低于3:1。 

　　(三)项目第一负责人(指申报书中列第一位的人员)须熟悉本研究领域，并具有本科以上学历。 

　　(四)项目实施期限一般为1至2年。 

　　二、申报内容与联系方式 

　　专题一：智慧生活综合示范应用。(编号：0514) 

　　项目内容：重点支持智慧生活综合应用示范，涵盖光纤到户、无线社区等网络基础设施、智慧家庭应用、水电煤气远程抄表,园区安防、停车场管理、LED照明等社区物业管理应用，以及电子商务、电子政务、远程医疗、远程教育、便民信息服务终端等社区便民服务。 

　　项目要求：1.项目实施单位有较好的集成能力;2.项目具有良好的前期基础;3.水电煤气的远程抄表终端要求采用我市具有自主知识产权的产品，远程抄表终端和智能家庭终端应用规模达到500户以上;4.项目需有水、电或煤气管理单位，以及电信运营商和金融机构的共同参与;5.项目须有明确的应用社区;5.项目申请支持金额不超过250万,支持项目数2-3个。 

　　专题二：金融核心芯片及智能终端推广应用。(编号：0515) 

　　项目内容：支持我市具有自主知识产权的高性能金融IC卡芯片及智能终端在社会保障(市民)卡、羊城通、岭南通及其他小额支付应用领域的规模化应用。支持基于NFC近场通讯协议的移动支付芯片的研发及产业化。 

　　项目要求：1.项目实施单位有较好的研发实力;2.项目具有良好的前期基础;3.项目须由应用单位牵头申报;4.芯片应用规模在20万颗以上并可大规模推广; 5.项目申请支持金额不超过50万。 

　　专题三：北斗卫星导航芯片及智能终端推广应用。(编号：0516) 

　　项目内容：支持我市具有自主知识产权的北斗二代核心芯片及小型化、低功耗北斗智能终端在交通物流、电力及其他领域的创新示范应用;支持北斗卫星导航手机接收芯片的研发及推广应用。 

　　项目要求：1.项目实施单位有较好的研发实力;2.项目具有良好的前期基础;3.项目须有明确的应用单位参与，终端应用规模在1000个以上并可大规模推广，或手机芯片出货量达到10万片;4.项目申请支持金额不超过50万。 

　　专题四： M2M智能终端及传感网技术研发及推广应用。(编号：0517) 

　　项目内容：支持基于TD-LTE的M2M核心技术和高效率、低成本、低功耗的智能终端研发及推广应用;支持信息物理融合系统技术(CPS)、传感网技术在具体行业的创新应用。 

　　项目要求：1.项目实施单位有较好的研发实力;2.项目具有良好的前期基础;3.项目须有明确的应用单位参与，终端应用规模在1000个以上并可大规模推广;4.项目申请支持金额不超过50万。 

　　专题五：智慧交通物流创新应用。(编号：0518) 

　　项目内容：支持物流公共信息平台建设;支持电子标识、自动识别、大数据分析、智能交通、移动信息服务、可视化服务和位置服务等技术在交通物流领域的创新应用。支持基于位置服务的交通便民服务应用创新。 

　　项目要求：1.项目实施单位有较好的研发实力;2.项目具有良好的前期基础; 3.项目须有明确的应用单位参与;4.项目申请支持金额不超过50万。 

　　专题六：城市综合管理智能化应用创新。(编号：0519) 

　　项目内容：支持基于移动互联网和位置服务的面向市民的城市综合管理手机应用创新，创新城市综合管理问题的举报和处理模式。支持城市部件、事件的智能化监控与管理，建立市政设施物联网，推广新型节能模式和安全管理模式。 

　　项目要求：1.项目实施单位有较好的研发实力;2.项目具有良好的前期基础;3.项目须有负责城市综合管理或市政设施管理的单位参与;4. 项目申请支持金额不超过50万。 

　　专题七：智慧旅游示范应用。(编号：0520) 

　　项目内容：重点支持基于移动互联网的旅游便民服务应用，为客户提供“导航、导游、导览和乘车”的一体化服务;支持增强现实、三维实景、物联网、大数据分析等新技术在自助导游和旅游园区管理的应用。 

　　项目要求：1.项目实施单位有较好的研发实力;2.项目具有良好的前期基础;3.项目须有明确的应用单位参与;4.实施范围要求涵盖我市主要景点数量超过50个;5.项目申请支持金额不超过100万。 

　　专题八：智慧制造示范应用。(编号：0521) 

　　项目内容：支持3D打印的数字化技术、软件控制、打印装置、成形材料等关键技术研发及产业化;支持数字化、智能化、网络化的智能装备研发和产业化。 

　　项目要求：1.项目实施单位有较好的研发实力;2.项目具有良好的前期基础;3.项目有一定的应用基础;4.项目实施能获得较好的经济效益;5.项目申请支持额度不超过50万元。 

　　专题九：基于大数据的企业创新应用。(编号：0522) 

　　项目内容：重点支持基于大数据的非结构化信息处理技术的企业创新服务平台研发和示范应用;支持企业运用异构多源数据整合技术、数据挖掘、商务智能等新技术辅助企业决策，提升管理水平和市场竞争力。 

　　项目要求：1.项目实施单位有较好的研发实力;2.项目具有良好的前期基础;3.项目须有具体的应用单位参与;4. 项目申请支持金额不超过50万。 

　　专题十：政府开放数据应用试点。(编号：0523) 

　　项目内容：支持市级政府部门和区(县级市)政府信息中心试点建立政务信息资源开放数据集及开放平台，引导社会力量基于公开的政务信息资源开展大数据分析及开发便民服务应用。 

　　项目要求：1.项目实施单位有较好的研发实力;2.项目具有良好的前期基础;3.项目须有政府部门信息中心及应用企业参与;4.项目申请支持金额不超过50万。 

　　专题十一：移动互联网应用程序测试公共服务平台研发。(编号：0524) 

　　项目内容：支持面向多种移动智能终端的应用程序公共测试平台研发，包括应用程序的性能、稳定性、兼容性、安全可靠性的测试研发;支持面向移动互联网应用开发者的服务和信息支撑平台研发。 

　　项目要求：1.项目实施单位具有长期的行业服务背景与良好的行业口碑;2.项目具有良好的前期基础;3.项目须有明确的应用单位参与。4、支持超过20种主流厂家的主流终端、所有主流操作系统的测试服务;5.项目申请支持金额不超过200万。 

　　专题一至专题十一联系方式： 

　　联系处室：信息化发展处。 

　　联系人：林满山。 

　　联系电话：83198660。 

　　专题十二：高性能计算应用领域产业化相关规划与研究。(编号：0525) 

　　项目内容：重点支持高性能计算在广州市优势主导产业和政府公共服务中运营模式、产业化模式和发展的探索，重点支持在生物医药、动漫、工业设计等高性能计算应用领域的产业发展、信息安全保障、技术创新、政策扶持、市场培育、人才培养、运营模式等方面的规划与研究。 

　　项目要求：1. 在申报领域有相关规划研究成功案例的优先考虑;2.项目具有良好的前期基础;3.单个项目申请支持额度不超过50万。 

　　专题十三：云计算应用创新。(编号：0526) 

　　项目内容：支持云计算架构下为政府企业、社会机构及个人提供基础设施服务(Iaas)、平台服务(Paas)和应用软件服务(Saas)应用的示范。重点支持云计算、云安全解决方案在电子政务、信息安全、文化教育、医疗健康、中小企业服务、社区服务、城市管理等领域具有一定示范效应的应用。鼓励利用原有IT设施开展云计算改造，对基于国产软硬件、具有自主可控技术的予以优先。 

　　项目要求：1.项目实施单位有较好的研发实力;2.项目具有良好的前期基础;3.牵头申报单位为企业的，企业注册资本不低于1500万元。4、项目申请支持额度不超过50万。 

　　专题十二至专题十三联系方式： 

　　联系处室：网络与信息安全处。 

　　联系人：黄伟。 

　　联系电话：83194340。 

　　专题十四：智慧社区政务服务、智慧乡村建设示范。(编号：0527) 

　　项目内容：支持社区政府一站式服务平台推广，开展“智慧乡村”建设示范，整合覆盖出租屋管理、电子信访、计生、残联、社保、社区卫生、治安视频监控、就业、民政、行知告知、百姓通等现有政务系统功能，实现网格化管理。 

　　项目要求：1.项目承担主体为广州市范围内的企事业单位;2.申报单位必须具有国内大中型城市社区信息化项目建设和运维的经验，拥有社区服务平台、社区自助服务终端等产品的自主知识产权;3.申报智慧乡村项目的单位必须具有智慧乡村、镇村信息化服务应用建设和运维的经验;4.各区、县级市提供不低于市财政支持经费2倍的配套资金;5.每个智慧社区、智慧乡村项目须具有良好应用前景和必要性，试点社区数量不少于20个;5.项目申请支持金额不超过50万。 

　　专题十四联系方式： 

　　智慧社区项目： 

　　联系处室：电子政务处。 

　　联系人：邱哲。 

　　联系电话：83190083。 

　　智慧乡村项目： 

　　联系处室：信息资源处。 

　　联系人：王宇轩。 

　　联系电话：83196151。 

　　专题十五：无线城市服务创新。(编号：0528) 

　　项目内容：支持企业开展商务模式创新，在公共场所向市民提供免费的基于新一代移动通信网络的无线网络接入服务。 

　　项目要求：1.项目实施单位有较好的研发实力;2.项目要求符合我市无线城市的相关服务规范;3.项目新增的无线接入点数量不低于200个，必须有清晰的商业模式;4. 项目申请支持金额不超过100万。 

　　专题十五联系方式： 

　　联系处室：无线电管理处。 

　　联系人：李向荣。 

　　联系电话：83511396。 

