2014年科学研究专项申报指南
　　科学研究专项围绕我市科学技术发展战略，针对我市经济建设与社会发展中的重大关键技术进行原始性创新和前沿探索性研究。本专项瞄准前沿，以理论、方法、应用等方面的突破为目标，加强技术储备，促进人才培育，推进优势学科建设。 

　　一、申报要求 

　　除须符合广州市科技计划项目申报的总体要求外，项目申报还应符合以下要求： 

　　(一)科学研究专项项目面向在穗的高校、科研院所、医疗卫生事业单位征集。 

　　(二)实际主持和从事项目研究工作的负责人，应为具备副高级技术职称或已获得博士学位的科技人员。不具备上述条件的申请者，应有两名具有高级以上技术职称的同行专家推荐。项目组成员中35岁以下的青年科技工作者应不低于30%。申请者所在单位和合作单位应对申请项目作实质性审查，签署意见，并提供相应研究条件，保证项目的正常开展。 

　　(三)科学研究专项项目市财政资助经费原则上不超过20万元。项目实施时间一般为2-3年。 

　　(四)2014年科学研究专项实行限额申报，每个承担人当年只能报1项，各单位具体申报限项数将通知项目组织单位。 

　　二、申报内容 

　　(一)农业。 

　　专题一：作物种质资源创新研究。(编号：0601) 

　　应用现代生物技术，开展广州特色农业产业中主要作物种类的资源创新研究，筛选具优质、丰产和抗逆性强的亲本材料。 

　　专题二：特色种养产业新技术综合利用研究。(编号：0602) 

　　针对广州特色种养业的农产品，开展具有重要经济价值的新技术产业化应用研究。 

　　专题三：重大动植物病虫害的流行病学及防控技术研究。(编号：0603) 

　　针对近年农业生产中出现的猪流行性腹泻、罗非鱼链球菌病、红火蚁等危害农业生产和人们健康的新型病虫害，开展病虫害发生、流行及其防控技术的研究。 

　　专题四：食品安全检测新技术与食品添加剂研究。(编号：0604) 

　　针对致病菌、农兽药残留、重金属、污染物质等食品中危害人体健康的物质开展检测方法及机理研究。研究新型、安全及高效食品添加剂作用机理及制备方法，进行应用效果评价。 

　　(二)生物医药。 

　　专题一：医用材料研究。(编号：0605) 

　　基于可降解生物材料的生物相容性评价、生物医用金属材料的表面改性和生物医用金属材料器械的设计制造与生物安全性评价。 

　　专题二：天然药物及传统中药复方的有效成分筛选及作用机理研究。(编号：0606) 

　　开展植物、中药及传统中药复方的有效成分的鉴别、制备及其作用机理的研究，提高我市在中药和天然药物研究与开发领域的竞争力。 

　　专题三：医药用蛋白的高效表达、修饰、结构及组学研究。(编号：0607) 

　　根据临床治疗的重大需求，开展诊断和治疗性抗体、疫苗、多肽及蛋白大分子的高效表达系统的构建与优化、结构修饰及组学研究，提高生物医药产品的生产技术水平和质量标准。 

　　专题四：创新抗肿瘤药物的研究。(编号：0608) 

　　以肿瘤细胞信号转导的关键分子或耐药相关因子为靶点，研发新型抗肿瘤药物或肿瘤耐药性的调节剂并研究其作用机制。 

　　(三)医疗卫生。 

　　专题一：干细胞治疗免疫性疾病的临床基础研究。(编号：0609) 

　　利用人MSCs治疗免疫性疾病，建立基于病人特异的细胞为材料的疾病模型与药物疗效评价体系;探讨寻找相关的生物标志物、药物靶点以及基因表达的基础研究。 

　　专题二：神经系统疾病的发病机制及干预研究。(编号：0610) 

　　利用分子生物学技术，采用细胞、动物模型研究神经系统变性疾病的发病机制，筛选早期诊断、治疗靶点和风险预测的生物学标记和方法。 

　　专题三：代谢性疾病影响生殖功能的机制和靶向治疗研究。(编号：0611) 

　　利用动物模型结合分子生物学技术，研究影响生殖功能的代谢性疾病的病因、作用、分子机制及基因调控网络，筛选该疾病诊治的作用靶点。 

　　专题四：重大疾病的新型诊断试剂和设备的关键技术研究。(编号：0612) 

　　开展常见恶性肿瘤的新型诊断试剂的研究开发，开展用于诊断或治疗的新型医疗器械的关键技术研究，推进疾病早期预测、早期诊断和早期治疗的新型医学模式。 

　　(四)软件与电子信息。 

　　专题一：基础软件研究。(编号：0613) 

　　面向组件、中间件、服务架构(SOA)、数字内容设计等共性软件应用基础理论与方法。 

　　专题二：智能传感网关键技术研究。(编号：0614) 

　　研究传感网络中的传感元件原理与设计，高效节能路由、协作通信、认知无线电、软件质量保障、低功耗传输和感知等关键共性技术的理论与方法。 

　　专题三：移动互联网关键技术研究。(编号：0615) 

　　研究移动互联网新型人机交互、服务与资源发现及共享、移动信息安全等关键共性技术研究。 

　　专题四 信息与通信新技术研究。(编号：0616) 

　　开展云计算、三维导航、信道复用、自适应协作通信、高效信道编解码、通信协议与系统仿真、人工智能、生物识别与认证等技术的基础理论与应用研究。 

　　(五)新能源与新材料。 

　　专题一：高分子复合材料研究。(编号：0617) 

　　通过阻燃复合材料、高导热封装复合材料、有机-无机杂化材料等高分子复合材料的设计、制备、界面作用、构效关系等应用基础研究，解决高分子复合材料功能化、高性能化及应用过程中的关键技术问题。 

　　专题二：新型生物质资源培育与生物质能利用新技术研究。(编号：0618) 

　　利用边际土地或废液、废气的高蓄能生物质资源培育与规模化安全生产技术;合成气发酵制乙醇等基因工程菌构建与发酵工艺研究;以污泥污水为原料的微生物燃料电池等生物质能利用新技术研究。 

　　专题三：动力与储能电池研究。(编号：0619) 

　　探索适于电动汽车、太阳能和风能系统的动力与储能电池新体系;研究锂离子电池、镍氢电池等新型电池正极材料、负极材料、电解质材料的设计、制备和原理，提升动力与储能电池的能量密度、循环寿命和安全性等综合性能。 

　　专题四：可再生能源规模化应用的新原理和新方法研究。(编号：0620) 

　　为提高可再生能源规模化利用效率，研究光-电转换新体系、光-热转换材料和系统新技术、热-电转换新原理;研究风光互补、热电互补等可再生能源综合利用的新方法与技术。 

　　专题五：稀土功能材料研究。(编号：0621) 

　　以稀土在光材料中的应用研究为核心，重点发展新型显示用荧光粉、固体激光透明陶瓷介质、光波导材料、特种光纤、稀土闪烁晶体等高附加值的新体系、新用途稀土功能材料。 

　　(六)环境。 

　　专题一：难降解有机污染物新型微生物降解机理研究。(编号：0622) 

　　研究特殊代谢机制的微生物对难降解有机污染物的降解过程，解析其分子生物学特性和独特的降解机制，识别其降解功能实现的关键控制因素。 

　　专题二：大气细颗粒物(PM2.5)的污染现状及形成机理研究。(编号：0623) 

　　研究广州市灰霾气溶胶、尤其是细颗粒物(PM2.5)的来源、形成机制和关键影响因素，建立本地化灰霾气溶胶源解析与识别模型，建立基于遥感的灰霾气溶胶实时监测与预报模型。 

　　专题三：生物浸取法高效低耗处理处置城市和工业污泥研究。(编号：0624) 

　　不加任何絮凝剂，利用特异微生物菌群解决市政与工业污泥深度脱水、重金属去除与回收、资源化利用等污泥处理处置问题。 

　　专题四：城市空间热环境评估技术研究。(编号：0625) 

　　定量分析研究典型城市热环境的主要控制因素，分析城市控制性详细规划对城市热环境的影响因子和途径，开发适合城市控制性详细规划的热环境评估模型。 

　　(七)民生应用。 

　　专题一：超高层建筑结构的抗风优化设计技术研究。(编号：0626) 

　　研究超高层建筑的风效应，结合优化设计技术研究超高层结构的抗风设计方法，有效提高建筑物在台风下的安全性和舒适度。 

　　专题二：体育科学技术研究。(编号：0627) 

　　重点支持群众体育和全民健身关键技术研究,国民体质监测研究;运动心理学、运动生理生化、运动营养学、运动免疫学等研究。 

　　(八)前沿光技术 

　　专题一 高速光通讯技术研究。(编号：0628) 

　　重点发展光纤接入网、高速光通讯技术和下一代光网络。突破光纤传感、全光网络、高速光纤通讯的关键技术。 

　　专题二 三维立体光影像技术研究。(编号：0629) 

　　集中突破广光谱域、高分辨率的三维立体影像技术，带动数码影像技术、摄像影像测量技术发展，研究智能化视频系统测试技术。 

　　专题三 光生物医学技术研究。(编号：0630) 

　　重点发展光子生物分析、光子医学检测和光子介入治疗，研究生物体发光与生命过程的内在联系，突破光学生物医疗仪器设备的关键技术。 

　　三、联系方式 

　　联系处室：发展规划处。 

　　联系人：贺璐璐。 

　　联系电话：83344293。 

